

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ УДАРНОГО, КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 44 (3932)

СУББОТА, 11 апреля 1970 года.

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

В ознаменование трудовых успехов трудящихся городов и районов, достигших высоких производственных показателей в социалистическом соревновании и наилучших результатов в выполнении принятых обязательств по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, обком КПСС, облисполком, пресидиум областного совета профсоюзов наградили памятными знаменами и дипломом обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа города КЕМЕРОВО, НОВОКУЗНЕЦК, ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ и ПРОКОПьевск, ПРОМЫШЛЕННОВСКИЙ и ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ районы, и 53 коллектива предприятий, организаций, совхозов и колхозов с вручением мемориальной доски «Победителю в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Честь и слава труженикам района, добившимся первенства в юбилейном соревновании!

ДОСТОЙНЫЙ ВКЛАД



Этот вечер для коллектива рельсовошлифовального поезда № 29 был особенно радостным. Сразу же после работы, наскоро переодевшись, в красный уголок зашли люди. На торжественное собрание, посвященное 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, пришли не только рабочие и служащие предприятия. Вместе с ними отчитались перед партией и народом за свои дела пионеры и комсомольцы подшефной восьмилетней школы № 113.

Рапортовать железнодорожникам было о чем. За первый квартал юбилейного года коллектив добился выполнения плана сварки рельсов на 140 процентов, шлифовки рельсов пути — на 225 процентов, на 157 процентов — ремонта крестовин, на 185 процентов — реализации продукции. Предприятию по итогам социалистического соревнования за первый квартал присуждено первое место и переходящее Красное знамя управления Западно-Сибирской железной дороги и дорпрофсоюза.

На снимке: первый секретарь РК КПСС П. П. Лепешкин вручает юбилейную медаль работнику поезда Н. Л. Токарю. Фото К. БЕЛОВА.

ТОРЖЕСТВО В КАМЕНКЕ

Радостно и торжественно прошло собрание, посвященное великому юбилею вождя, в колхозе им. Ленина. С докладом перед собравшимися выступил первый секретарь райкома КПСС П. П. Лепешкин. Он подробно рассказал колхозникам о величии В. И. Ленина — основателя Коммунистической партии и социалистического государства, вождя, учителя и друга людей труда, о величии его идей, несокрушимости жизненной силы ленинизма, ставшего знаменем мирового революционного развития, созидания нового общества. Докладчик привел убедительные цифры и факты о воплощении в жизнь ленинских предначертаний в нашей стране Кузбассе и районе. Он подчеркнул, что члены колхоза, носящего имя вождя, также вносят достойный вклад в дело коммунистического строительства. Колхоз им. Ленина досрочно выполнил по всем показателям задания пятилетки и свои юбилейные обязательства.

После доклада П. П. Лепешкин вручил 38 передовикам производства, ветеранам колхоза юбилейные медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина». В числе награжденных доярка Н. Е. Митрохина, бригадир свинофермы И. И. Черница, тракторист В. Я. Шоленберг, заведующий мастерскими А. И. Иокерс, шофер В. И. Бочкирев, счетовод-кассир Д. Е. Бурков и другие.

От имени собравшихся выступил председатель правления Г. М. Федирко. Он поблагодарил партию и правительство за высокие награды и заверил, что труженики колхоза будут и спереди крепить и развивать производство, увеличивать выпуск продуктов земледелия и животноводства. В заключение собрания он огласил решение правления о награждении 142 колхозников денежными премиями за высокие показатели в социалистическом соревновании в честь ленинского юбилея.

(Наш корр.)



Фотохроника ТАСС.

ВСЕ НА СУББОТНИК!

КАК НА ПРАЗДНИК

Активное участие во Всесоюзном ленинском субботнике примут труженики колхоза «Путь к коммунизму».

Правление, партком и профком, пропагандисты и агитаторы по этому вопросу провели среди колхозников разъяснительную и агитационную работу. Намечен план проедения субботника.

Где будут трудиться в этот день люди? Большинство колхозников встанут на свои производственные места. Не имеющие постоянной работы, работники бухгалтерии, ученики и специалисты колхоза помогут строителям, гаймутся уборкой территории производственных участков, ремонтом клуба, побелкой общежития.

Люди выйдут на труд как на большой праздник. Заработанные селянами деньги будут перечислены в фонд досрочного завершения пятилетки.

В. ГЛЕБОВ,
председатель профкома.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

Коллектив оборотного депо по почину локомотивщиков ст. Тайга решил половину заработка от одной поездки, сделанной в первой половине апреля, отчислить в фонд досрочного завершения пятилетки. Первыми отчисления сделали машинисты А. С. Фролов и И. Т. Костенко и помощники машинистов Г. Д. Анищенко и Я. Т. Кутыкин.

Таким образом, коммунистический субботник в оборотном депо уже проходит. До 11 апреля коллектив предполагает внести в копилку пятилетки около семисот рублей.

В. КОЖЕВНИКОВ,
секретарь парторганизации.

12 апреля — День космонавтики НА ПОЛЬЗУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ

«Символический смысл есть в том, что в весеннем месяце апреля мы отмечаем день рождения Владимира Ильича Ленина и День космонавтики.

В этом месяце родился тот, с кем человечество связало воплощение в жизнь своих самых светлых идей и самых больших надежд.

«Восхода» — космонавт Комаров, научный работник Феоктистов, врач Егоров. Потом мир аплодировал новому смелому эксперименту — выхода Леонова в открытый космос. Тогда командир «Восхода-2» Беляев и Леонов доказали, что человек может работать в космосе и вне корабля.

Замечательные страницыеписали в космическую легенду наши ученые и космонавты, осуществив полеты целой серии кораблей «Союз». Трудящиеся нашей Родины, все прогрессивное человечество восхищаются подвигом Берегового, Шаталова, Волынова, Хрунова, Елисеева, Шонина, Кубасова, Филиппченко, Волкова, Горбатко. Экипажи группы «Союз» успешно выполнили задание. В космосе они составили коммунистическую ячейку, представляя собой частицу великой партии Ленина.

Ленинскому юбилею посвятили герои космоса свои новые исследования. Коммунистическая партия и народ высоко оценили их вклад в дело дальнейшего изучения и освоения космоса. В своей речи в Кремлевском Дворце съездов на митинге, посвященном встрече экипажей «Союз-6», «Союз-7» и «Союз-8», Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул, что результаты советских космических экспериментов идут на пользу всему человечеству, это наш вклад в мироевую научно-технический прогресс.

Б. ЛУКЬЯНОВ (корр. ТАСС).



На снимке: основной корпус Падунского санатория.
Фото К. БЕЛОВА.



На снимке: мастер Любовь Андреевна Будаева за разливом кумыса.

КЛУБ ЖДЕТ ТЕБЯ, СЕЛЬСКИЙ ИНТЕЛЛИГЕНТ!

Сельский клуб... По своему назначению это учреждение должно быть центром духовной жизни колхозников и рабочих совхозов. Хорошо, если люди самых разных возрастов здесь находят себе занятие по душе.

В селах и деревнях нашего района насчитывается более 50 клубов и Домов культуры, 30 библиотек. В юбилейном ленинском году распахнут свои двери для тружеников новые Вагановский, Протопоповский, Прогрессивский клубы. Эти цифры и факты ярко свидетельствуют об успехах культурного строительства на селе.

Слов нет, нелегко построить хороший клуб. Но иной раз куда труднее сделать его настоящим очагом культурной и идеально-воспитательной работы среди широких масс тружеников села. А ведь чего греха таинит, сейчас встречается у нас такое: открылся в колхозе, скажем, Дом культуры. Современный, со всеми удобствами. Но скучае в его стенах, и обижает его люди стороной. Кто же виноват?

В первую очередь — те, кто по долгу службы призван организовывать разностороннюю деятельность данного учреждения: директор ДК, заведующий клубом, художественный руководитель, библиотекарь. Именно от работников культуры во многом зависит удовлетворение духовных запросов селян. Потому вполне понятна необходимость в укомплектовании культурно-просветительских учреждений высококвали-

фицированными кадрами. Проблема эта острая, злободневная.

Однако тут есть другая сторона вопроса, на которую хотелось бы обратить особое внимание. Известно, что с каждым годом в селах и деревнях нашего района становится все больше специалистов, растут ряды сельской интеллигенции. Взять хотя бы совхоз «Краснинский». Только на заочном отделении сельскохозяйственных учебных заведений здесь учатся 38 человек. В скором времени в трудовую семью совхоза вольются еще 18 посланцев хозяйства, которые сейчас заканчивают техники и вузы. У нас по району наберется более 1500 специалистов, работников различных отраслей народного хозяйства, медицины, просвещения и т. д.

И ведь долг каждого из них — не только находиться на передовых позициях научно-технического прогресса, заботиться об успехах на производстве. Специалисты с образованием, интеллигенция призваны активно участвовать в общественной жизни села, оказывать по-вседневное влияние на формирование мировоззрения сельских тружеников, содействовать их духовному росту.

Так можно ли допустить, чтобы такая большая сила оставалась без применения? Она способна при желании оживить клубную работу, внести в нее разнообразное и богатое содержание.

Приведу этому убедительный пример. В колхозе «Рассвет» заведует детским садом Анна

Ивановна Наумова. Молодая и энергичная, она по сути дела давно стала художественным руководителем местного клуба. И вот что писала она недавно по этому поводу в областной Дом народного творчества: «Вот уже пятнадцать лет я участвую в художественной самодеятельности: пою, читаю стихи, играю в спектаклях на сцене сельского клуба, взяла руководство драмкружком и агитбригадой — не по принуждению, а по зову сердца. Я люблю детей и оставлять работу в детсаде не собираюсь. Но меня не покидает желание нести людям радость хорошими спектаклями и концертами, приобщать тружеников села к прекрасному».

Эти слова Анны Наумовой подтверждаются на деле. Руководимая ею агитбригада в феврале прошлого года заняла первое место на районном смотре-конкурсе, а на нынешнем областном смотре чтецов-декламаторов она отмечена дипломом.

Небольшое село Тарабарино, одна из бригад колхоза «Труд». Здесь нет штатного заведующего клубом или библиотекой. Собралась молодежь и решила: давайте создадим свою художественную самодеятельность. Энтузиастом этого дела выступила медработник Лидия Соколова, несмотря на то, что основная работа отнимает у нее уйму времени. И своего добились: вскоре самодеятельные артисты вышли на сцену.

Нам хорошо известно, что директор Васильковской восьмилетней школы Андрей Ефимович

Мартемьянов пользуется всеобщим уважением односельчан не только как педагог. Он бесменный пропагандист в системе партийного просвещения часто в клубе выступает перед колхозниками с лекциями и докладами, проводит беседы. А учительница Падунской десятилетки Тамара Михайловна Кротова — активный организатор художественной самодеятельности в Доме культуры. Здесь ведет она драматический кружок. Что заставляет ее отдавать силы и время этому занятию?

Долг каждого интеллигентного человека — нести людям свет, пробуждать доброе в них. Особенно необходимо это делать на селе, — так отвечает Тамара Михайловна на этот вопрос.

Отрадно слышать такие объяснения и вообще приятно рассказывать о настоящих энтузиастах культурно-просветительской деятельности нашего района. Но все же приходится признать, что есть у нас ряд клубных учреждений, где никак не чувствуется творческая организаторская роль специалистов с образованием, местной интеллигенции.

Можно ли мириться с таким положением? Интеллигент — полномочный представитель советской культуры на селе. Его знания, опыт и способности очень помогут сельским труженикам в овладении духовными богатствами. Об этом стоит постоянно помнить.

В. МАХАЛОВ,
заведующий отделом культуры.

подвозить строительные материалы, каменный уголь, руду. Они проводили субботники и по благоустройству сел и деревень, строительству школ, больниц и народных домов, по ремонту дорог, починке мостов и т. д.

С новой силой проявились традиции великого почина в годы первых пятилеток и особенно в период Отечественной войны.

Шахтеры, металлурги, химики Кузбасса в пору суровых испытаний не раз выступали зачинителями широких патриотических движений, получивших живой отклик по всей стране. Субботники и воскресники следовали один за другим, охватывая все слои трудоспособного населения. В годы войны только комсомольцы Кузбасса провели 7200 воскресников, в которых участвовало около 4600 тысяч человек.

Традиции коммунистических субботников ныне живут и развиваются в массовом социалистическом соревновании и движении за коммунистический труд.

Самоотверженный труд горняков Кузбасса уже в первую половину 1920 года позволил организовать угледобычу на 15 копях вместо девяти, действующих в 1919 году. А производительность труда шахтеров возросла на 30 процентов. Довоенный уровень добычи угля был превзойден.

Активное участие в коммунистических субботниках принимало и трудовое крестьянство. Сельские коммунисты и беспартийные крестьяне помогали последующих субботникам.

Н. ТАСКАЕВ,
кандидат исторических наук.

о людях хороших За это и уважают

Над выбором жизненного пути Людмила Андреевна Кирсанова, врач-фтизиатр Падунского туберкулезного санатория, долго не задумывалась. Казалось, еще задолго до окончания десятилетки все было решено. Она идет в индустриальный институт.

И вот на руках аттестат зрелости. В числе немногих парней и девчачьих, получивших за отличную учебу золотые и серебряные медали, была и Людмила.

Шли первые месяцы после Великой Победы над фашистской Германией. Страна жила радостными заботами. И к чувству гордости за свой народ, за свою Родину прибавлялось у Людмилы и ответственность за каждый свой шаг. Хотелось поскорее стать настоящим специалистом и работать, работать...

Трудно сказать, стала бы Людмила Андреевна настоящим мастером своего дела, если бы сбылась мечта ее детства. Но случилось так, что в тот год в Куйбышевском индустриальном институте занятия у студентов первого курса начались после предварительной работы на заводе. И месяц этот был как бы испытательным сроком для девушки. Вскоре она поняла, что не лежит душа к избранному делу.

А тут встретила Людмилу бывшую школьную подругу. Та готовилась стать врачом. Правда, у них лекции шли еще не больше недели, но увлечение одноклассницы медициной было так велико, что Людмила загорелась.

Ректор долго слушал взъерошенную речь девушки, и ее настоячивая просьба была удовлетворена. Людмилу зачислили вольнослушателем.

И полетели семестры, годы. Она ничего не умела делать вспомнила. Уже если за что бралась, доводила до конца.

Наконец пройден курс науки и в руках молодого доктора Людмилы Кирсановой направление на работу в Сибирь. Двадцать лет назад она приехала в участковую больницу города Гурьевска. Врачей не хватало, работала в полном смысле слова и днем и ночью. Иногда по двое-трое суток не выходила из больницы. Была не только врачом-терапевтом, но и гинекологом, лором и даже ассистентом хирурга. Что и говорить, нелегко приходилось. Не хватало опыта. Зато было страстное желание помочь людям, вернуть им здоровье. И люди платили ей за это глубоким признанием и уважением.

Были ли у врача неудачи? Да, были. Сказывались суровые военные и послевоенные годы. Они не прошли бесследно для советских людей. Спасти человеческую жизнь иногда медицина была бессильна.

К нам в район Л. А. Кирсанова попала случайно. Четыре года назад она заболела туберкулезом. Приехала в санаторий лечиться. А потом так и осталась там, только в качестве лечащего врача. Не так-то велик срок ее работы здесь. Но давно уже Людмила Андреевна и для коллег, и для отдыхающих уважаемый человек.

Туберкулез — болезнь очень опасная и серьезная! Долгие месяцы, годы приходится лечить ее. Естественно, что строгим режимом к концу курса пациенты пренебрегают. Тут Людмиле Андреевне приходится быть не только доктором, но и воспитателем. К тому же фтизиатрия — специальность узкая. И чтобы успешно лечить попутные заболевания, ей придется очень много читать.

Сейчас у нее 42 отдыхающих. И о каждом врачу может рассказывать бесконечно много. И так же тепло отзываются о Людмиле Андреевне ее больные. Н. АЛЕКСЕЕВА.

Коммунистические субботники в Кузбассе

крестьян.

6 февраля 1920 года рабочие и служащие станции Кемерово приняли решение работать не покладая рук и все свободное время отдать восстановлению железнодорожного транспорта. 29 февраля решение об организации коммунистических субботников принимает партийная ячейка шахты № 9-11 Анжеро-Судженских копей, а весной и летом 1920 года субботники проходят уже во всех районах Кузбасса.

В соответствии с решением IX съезда РКП(б) «превратить международный праздник 1 Мая... в грандиозный Всероссийский субботник» Президиум ВЦИК опубликовал 14 апреля 1920 года постановление «О Всероссийском субботнике 1 Мая». Это постановление обсуждалось на всех предприятиях Кузбасса и вслед за нашло единодушную поддержку.

Международный праздник труда 1 Мая стал в Кузбассе днем решительной борьбы с разрухой и топливным кризисом. Работы, начатые в этот день, были продолжены на последующих субботниках.

В Кузбассе первые коммунистические субботники были проведены сразу после освобождения его от войск Колчака. 26 января 1920 года коммунисты станции Тайга явились первыми последователями великого почина в нашем kraе. Они дали хороший пример: число коммунистических субботников начинает расти из месяца в месяц, и в них принимают участие все более широкие слои рабочих, а затем и

Летом 1920 года начал свою работу II конгресс Коминтерна. Это событие горячаки Кузбасса отметили трудовыми победами.

На Кольчугинском руднике, например, был организован субботник молодежи. Его участники за два с половиной часа выгрузили шесть вагонов крепи, сложили ее в штабеля, вырыли траншеи для водопровода, откапали породу в отвал из-под эстакады.

В третью годовщину Октября на рудниках бассейна была проведена «Неделя труда», в которой участвовали горняки, служащие, даже старики и дети.

Самоотверженный труд горняков Кузбасса уже в первую половину 1920 года позволил организовать угледобычу на 15 копях вместо девяти, действующих в 1919 году. А производительность труда шахтеров возросла на 30 процентов. Довоенный уровень добычи угля был превзойден.

Активное участие в коммунистических субботниках принимало и трудовое крестьянство. Сельские коммунисты и беспартийные крестьяне помогали последующих субботникам.

ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА—ЮБИЛЕЮ ИЛЬЧА

Итоги работы за первый квартал ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ МОЛОЧНОТОВАРНЫХ ФЕРМ ДОЯРКИ

В первой колонке — надой молока на корову за первый квартал 1970 года, во второй — в том числе за март (в килограммах).

Колхоз «Ударник полей»	Лесняк П. Н.	735	210	Колхоз «Гигант»
Кипке В. М.	1249	368	656	266
Гудкова Т. Р.	1196	385	648	214
Девятаева В. И.	1152	361	705	291
Блудова М. П.	1143	372	704	286
Набиджанова В. Ф.	1083	348	704	286
Невольская А. Н.	1064	347	704	286
Абдулкина Г. А.	1011	410	704	286
Лазарева Т. К.	968	353	704	286
Колхоз «Колос»	Совхоз «Краснинский»			
Тухель Г. К.	956	378	801	310
Рыжкова Е. П.	856	321	796	285
Гаазе К. К.	805	321	791	291
Жданова П. В.	751	315	774	296
Совхоз «Заря»	Кулагина Р. М.			
Кушнарева Ф. Т.	916	330	762	279
Ветрова Н. М.	891	329	756	369
Догадина Н. М.	887	302	745	288
Вагнер Е. А.	880	338	738	260
Ворожейкина А. И.	810	244	721	280
Худяшова М. Ф.	730	261	699	221
Тучкова Л. Ф.	720	247	691	221
Колхоз им. Жданова	Кизикбаева Л. Д.			
Кулыгина А. А.	898	330	676	276
Курносова В. Ф.	863	252	659	220
	Прокопенко Е. Ф.			
	Дорофеева В. Ф.			
	656	282	614	279

СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ

В первой колонке — надой молока на корову за первый квартал 1970 года, во второй — в том числе за март (в килограммах).

Колхоз «Ударник полей»	Молочков А. В.	813	288	Мокейкин И. К.	702	248
Колокольцов А. П.	1044	233	813	288	702	248
Новоселов П. И.	1044	233	813	288	662	242
Кольчуганов В. Ф.	883	294	813	288	662	242
Валеев И.	883	294	741	310	604	220
Михеев А. Н.	770	338	741	310	554	225
Степанов В. А.	770	338	741	310	554	225
Гаазе В. В.	671	296	741	310	554	225
Старцев Н.	671	296	724	280	554	225
Совхоз «Заря»	Коломеец Ф. И.	724	280	Пушкирев А. Ф.	554	225
Гренин Ф. И.	813	288	724	280	554	225
	Соломыкин В. М.			Экгарт Ф. И.	554	225
				Ефремов В. П.	554	225

МАСТЕРА ВЫСОКИХ ПРИВЕСОВ СКОТНИКИ И ТЕЛЯТНИЦЫ

В первой колонке — среднесуточный привес животного за март, во второй — за квартал 1970 года (в граммах).

УХАЖИВАЮЩИЕ ЗА ТЕЛЯТАМИ МЛАДШИХ ВОЗРАСТОВ	Колхоз «Колос»	Корнеева В. С.	762	784	
Колхоз «Труд»	Кеннер Ф. Л.	705	843		
Красноперова В. А.	1167	—	Ляшенко А. С.	667	
Лысова А. К.	677	—	Губарева Б. Е.	608	
Совхоз «Краснинский»	Гуров Н. А.	741	310	754	
Соловьева Р. И.	1065	973	741	310	
Рябцева П. Я.	945	945	741	310	
Сомова В. А.	863	791	741	310	
Кидярова М. И.	853	842	741	310	
Покатилова З. И.	834	700	741	310	
Кошелева Г. М.	822	798	741	310	
Тусупаева Л. А.	794	710	741	310	
Прутникова А. В.	767	803	741	310	
Колхоз «Рассвет»	Биреев К. З.	857	600	741	
Яковлева В. Р.	878	738	840	752	
Колхоз «Искра»	Попов М. Н.	840	752	741	
Марочкина Е. А.	841	—	Кирсанов А. Е.	632	
Колхоз «Ударник полей»	Фуст А.	850	916	632	
Сбеглова П. З.	793	812	Паскольный Л. Р.	846	
Наручакова Н. М.	793	812	Колхоз «Красное знамя»		
Кузнецова Е. В.	783	760	Липатников М.	835	
Степанова Р. А.	783	760	Емельянов А. А.	835	
Ищук А.	780	761	Колхоз «Искра»		
Петрова Е. И.	778	728	Повлухин В. Н.	755	
Заувервальд Е. Ф.	778	728	Колхоз «Колос»		
Иванова А. С.	769	769	Фомицкий К. П.	697	
Колхоз им. Мичуринца	Стародубцев И. М.	679	567	Колхоз «Новый путь»	
Мережко В. А.	780	694	Сыркашов А. В.	550	
Мережко М.	780	694		432	

СВИНАРКИ И СВИНАРИ НА ОТКОРМЕ СВИНЕЙ

Совхоз «Заря»	Сысоенко М. А.	600	545
Шевелева А. Г.	640	662	545
Решетникова Е. Г.	640	662	559
Потокина Л. И.	626	605	559
Поздникова Т. К.	626	605	559
Чупасова Е. И.	608	596	559
Артамохина Е. А.	608	596	504
Быкова Е. И.	602	566	504
Брюхова П. Г.	602	566	504
	Колхоз «Ленинский путь»		
	Хаймов П. Г.	555	495

КАК ВЫПОЛНЯЮТСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Продажа молока и мяса

(ИТОГИ НА 1 АПРЕЛЯ)

В первой колонке — выполнение квартального плана, во второй — квартальных обязательств продажи молока, в третьей — выполнение квартального плана продажи мяса (в процентах к плану) и обязательствам, в четвертой — изменение уровня продажи молока, в пятой — мяса (в процентах к объему реализации продуктов в первом квартале 1969 года).

ХОЗЯЙСТВА:

«Заря»	126,8	122,2	140,2	131,4	119,5
«Краснинский»	122,2	122,2	113,5	107,4	74,7
Им. Жданова	125,8	112,7	85,4	131,0	101,6
Им. Чкалова	115,9	108,8	66,5	107,3	74,2
«Ленинский путь»	113,8	90,5	142,3	108,3	137,5
Им. Ленина	112,2	107,0	115,2	148,1	140,7
«Красное знамя»	111,4	91,2	101,2	110,4	96,4
«Путь к коммунизму»	109,9	91,8	73,8	117,1	175,1
«Вагановский»	109,3	104,7	113,5	117,1	127,3
«Ударник полей»	101,5	100,7	131,5	108,8	107,4
«Труд»	101,0	84,8	83,6	128,2	101,3
«Кузбасс»	100,9	72,1	56,9	157,4	166,8
«Заветы Ильича»	100,1	80,0	125,0	138,0	82,2
«Гигант»	98,3	92,5	49,4	180,7	67,8
«Родина»	96,6	86,3	53,7	128,7	48,4
«Колос»	94,1	83,4	106,8	91,4	187,9
«Рассвет»	89,5	81,3	62,5	127,8	41,8
«Искра»	85,7	75,8	44,9	110,7	31,5
Им. Мичуринца	84,9	84,7	31,1	144,7	148,5
«Мир»	78,				



Москва. Свыше четырех тысяч произведений живописи, скульптуры, графики экспонируется в Центральном выставочном зале на четвертой республиканской художественной выставке «Советская Россия», посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: картина П. Белоусова «В минуту отдыха» (Ленинград). Фотохроника ТАСС.

ДЛЯ ВАС, ДЕТИ!

Весна

Березка надела сережки,
Весны дождалась наконец.
Опять в долгожданном апреле
Запел свои песни сворог.

А возле берески подснежник
Проснулся от зимнего сна.

Ресницы раскрыл он
с улыбкой:
«Я ждал тебя очень, весна».

Галия ВОЛКОВА,
ученица 5 класса средней школы № 56.

Танины сапожки

У маленькой Танечки
Красивые игрушки.
Но очень любит Таня
Матрешку на диване.
Она всегда матрешке
Дает свои сапожки,

Как небо — голубые,
Узоры расписные.

Лидия ОЛЬКОВА,
ученица 10 класса Вагановской средней школы.

ВИТАЛИЙ КОБЫШ

СКОТЛАНД-ЯРД ПРОТИВ ТРИНАДЦАТОГО

В КАМЕННЫХ ДЖУНГЛЯХ

ВНИМАТЕЛЬНО, пристально рассмотрите это лицо. Не приходилось ли вам, прежде его видеть? Этот человек выглядит совершенно обычно. Очень может быть, что в ближайший уик-энд он будет стоять в пивном прямо за вашей спиной...»

Призыв-предупреждение, сопровождаемое портретом в четверть газетной страницы, появилось в прошлую воскресенье в лондонской «Санди экспресс». За день до того фотографию, размером поменьше, напечатало большинство других английских газет. Англичане в эти дни, склонившись на улице, войдя в магазин или сев в кресло в кинозале, упорно примеряют снимок к лицам других прохожих, покупателей, зрителей. Дело не шуточное: тем, кто обнаружил этого человека, обещана награда в четверть миллиона фунтов стерлингов. Повальная физиономистика одолела страну.

У меня нет видов на четверть миллиона, но я тоже гляжу и гляжу в лицо этого сорока летнего человека огромного роста, атлетического сложения, в безукоризненном костюме, уверенного в себе. Чистое любопытство и еще спортивный азарт — исчезло опять уйдет?

Это давняя история. Приехав два года назад в Лондон, я застал ее последнее действие. Однако занял ее сих пор не опущен. Начало истории положила уникальная по дерзости и точности исполнения спецоперация тринацадти зломушленников. 8 августа 1963 года, включив ложный красный свет семафора в районе города Чеддингтона, он остановили почтовый поезд. В ходе молниеносного излета был украдено два с половиной миллиона фунтов стерлингов.

В конце концов Скотланд-Ярд справился с разыском налетчиков, но из двух с половиной миллионов фунтов удалось найти лишь несколько сот тысяч. Миллионы исчезли. «Реализовать» их за относительно короткий срок было невозможно. Ку-

да же они делились? Банки, которым принадлежали похищенные деньги, требовали отваги. Его не было.

В июле 1965 года притаившиеся миллионы в первый раз напомнили о себе. В Уондсвортской тюрьме тогда случился побег. Четверо заключенных сумели пробраться к стене десятиметровой высоты и по заботливо брошенной им веревочной лестнице преодолеть ее.

Двое беглецов вскоре после этого попались в руки полиции. Двое других как в воду канули. Одного из них — ради него и устроили побег — звали Рональд Биггс. Он был одним из тринацати, очистивших почтовый поезд. Как организатора налета, его приговорили к максимальному сроку — тридцати годам тюрьмы. Биггс отбыл из них только 15 месяцев. Поимка Биггса, последнего, тринацадцатого, стала для Скотланд-Ярда задачей номер один. Биггс стал последней надеждой на то, что ключ к загадке с пропавшими миллионами когда-либо будет обнаружен.

ЧЕТЫРЕ с лишним года о Биггсе не было ни слуху, ни духу. Где его только не искали, к каким только средствам не прибегали, чтобы напастить на след, — ничего никакого проследка. И о нем уже стали забывать. Но вот в октябре прошлого года взорвалась бомба: Биггс в Австралии. Более трех лет он преспокойно обитал со своей семьей в уютном домике

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Галина ДЕРЯБИНА

Солдату

Не уходи, не уходи.
Ну дай хоть на прощанье
руку.
Не уходи и не грусти,
что снова через час
разлука.
Но ты спешишь, ведь ты
солдат.
Твой взгляд мне говорит
о многом:
Опять с зарею нужно
встать—
С утра нелегкая дорога.
Там с автоматом

на посту
Тебе, конечно, не до шуток.
Но знай, тебе я напишу,
Пришло в конверте незабудок.
Свою улыбку и тепло
Я подарю тебе навечно.
Как много в жизни нам дано:
Цветы, весна, любовь и
встречи.
И сквозь седую тишину,
Когда зардеет куст калины,
Ко мне придешь, я очень
жду,
Придешь по бисеру снежинок.

Летний «снег»

«Вот так чудо,
Вот так смех,
С тополем — пушистый снег.
В серебре стоят дома.
В жаркий день пришла зима».
Инночка не знает,
Что тополь отцветает.

Улетели прочь метели,
Снова ожила поля.
Под окном заземели,
Май встречая, тополя.
Раскудрившись берески —
Серги новые к лицу.
И кукушка-непоседа
С эхом сорится в лесу.

Владимир ТРОФИМОВ

Ты опять не пришла ко мне

Снова в небе заря занимается,
Вновь встречаю рассвет.
Но по-прежнему сердце мается:
Я ищу, а тебя все нет.
Я искал тебя летом, осенью,

Не нашел по весне.
Небо красится светлой
просинью...
Ты опять не пришла ко мне.

Андрей УРУСОВ

Утро

Под окошком клен стоит
И сквозь дождь колючий
Тихо веткою грозит
В небо черной туче.
Веселок издалека
Прилетел, хохочет,
Листья дерева слегка
Слаждью щекочет.
Солнце красное взошло,
От чешмых — пурпур.
Просыпается село:
Наступило утро.



Аджарская АССР. В Батуми по улице Энгельса № 11 (бывшая Вознесенская № 9) сохранился дом, в котором с декабря 1924 по январь 1925 года жил и работал поэт Сергей Есенин. Здесь он написал поэму «Анна Снегина», стихотворения «Письмо деду», «Цветы» и другие.

На доме установлена мемориальная доска. Сюда часто приходят любители поэзии.

На снимке батумские школьники у дома, где жил и работал С. Есенин.

Фотохроника ТАСС.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОСС»

11, 12 апреля. Новый художественный фильм «Пять дней отъезда». Начало в 5, 7, 9 часов; 12-го — в 3, 5, 7, 9 часов. Для детей — полнометражный мультипликационный фильм «Маугли». Начало 11-го в 3 часа, 12-го в 1 час дня.

13 апреля. Художественный фильм «Виринея». Начало в 5, 7, 9 часов. Дети до 16 лет не допускаются.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

11, 12 апреля. Цветной ширококаранный художественный фильм «Волчье эхо». Начало 11-го в 9 часов, 12-го в 7, 9 часов вечера. 12-го апреля. Художественный фильм Иван Бровкин на целине. Начало в 1, 3, 5 часов.

Хлебозаводу Промышленновского филиала линорса на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ цеховые рабочие, подручные пекаря, свицарка, плотники, грузчики на автомобили. Оплата сдельно-премиальная.

Передвижной механизированный колонне № 166 на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ каменщики, штукатурки-маляры, плотники, техники, экспедитор отдела снабжения.

За справками обращаться в отдел кадров по адресу: ст. Промышленная, ул. Кооперативная № 6.